

伊朗境内一军事工厂遇袭爆炸

美官员指认以色列无人机 五角大楼称美军未参与

本报特稿 据外媒报道,伊朗境内一军事工厂日前发生爆炸,美国官员透露,这是一次无人机袭击,由以色列军队实施。

五角大楼发言人帕特里克·赖德则回应称,没有美军参与对伊朗的袭击。但除了上述表态,赖德拒绝做出进一步评论。

据伊朗国家电视台当地时间1月29日凌晨报道,伊朗中部城市伊斯法罕一个隶属于国防部的武器生产中心发生巨大爆炸。

该省负责安全的官员表示,没有人员在

爆炸中死亡。

伊朗方面表示,伊朗拦截了试图实施袭击的无人机。

按照伊朗国防部发表的声明,28日23时30分左右,针对伊朗国防部位于伊斯法罕一军事中心的袭击以失败告终。声明指出,本次袭击共有三架无人机。其中一架无人机被该军事中心的防空系统成功拦截,另外两架无人机被防御系统干扰后发生爆炸。声明指出,本次袭击没有造成人员伤亡和设备损

坏,爆炸只对该中心的屋顶造成了轻微破坏。声明并未说明袭击来自哪一方。

但路透社称,该媒体无法独立证实爆炸造成的损失程度。

关于此次爆炸,美国《华尔街日报》报道称,多名美国官员和知情人士透露,以色列军队对伊朗军事工业目标实施了无人机袭击。路透社称,一名美方官员表示,以色列似乎参与其中,其他几名美国官员则拒绝发表评论,仅表示华盛顿没有参与。

长年以来,以色列与伊朗间关系紧张。据《以色列时报》此前报道,时任以色列国防部长本尼·甘茨上月28日称,以色列可能会在两到三年内攻击伊朗的核设施。他在一次演讲中对即将从课程训练中毕业的空军飞行员说:“近年来,以色列大幅加强了准备工作,正在为对伊朗实施攻击的可能性做准备……在两到三年内,你们可能会向东飞行,参与对伊朗核设施的打击,我们正在为此做准备。”(襄秋)

用“笑”展现中国青年形象,搭建沟通桥梁 中国脱口秀首赴北美巡演



■ 西雅图站的观众笑得合不拢嘴

主办方供图

“现场太炸了!”“笑点太密,感觉腹肌都笑出来了。”“没有一条老梗。”“我现在还沉浸在演出后遗症中……”10位脱口秀演员轮番登台,奉上长达3个小时接地气的演出,让看完当地时间27日晚“笑果脱口秀——北美城市漫游”西雅图站演出的观众们迫不及待地在网上分享自己的感受。

这是笑果脱口秀北美巡演的首站演出,也是中国脱口秀首次登上北美舞台,更是中国人的幽默、自信以及中国文化在世界舞台上的又一次生动展示。

段子不停 现场爆笑

由李诞、程璐、杨蒙恩、豆豆、梁海源、Rock、小北、小鹿、毛豆、House、Kid、航哥组成的豪华阵容,其娴熟的舞台表现力,喜剧效果层层叠加,几乎没有老梗,甚至还掺杂了不少接当地地气的段子,让现场2000余名观众爆笑不断。

当地时间27日晚的首秀在为北美观众送上新春祝福的同时,也揭开了“笑果脱口秀——北美城市漫游”巡演的帷幕。除了西雅图,“笑果脱口秀——北美城市漫游”还将在美国的圣荷西、洛杉矶、纽约,以及加拿大多伦多、温哥华等5座城市上演。巡演期间,笑果文化脱口秀团队还将参加NBA农历新春庆祝活动。

尽管场次不少,但为了能看上演出,27日不少观众是远道而来。

“太开心了,眼泪都笑出来了,3个小时从头笑到尾。”李小姐和朋友是从波特兰开车来西雅图看演出的。一场演下来,他们依旧觉得意犹未尽。“尤其是毛豆那段,几乎每个梗都炸场。过新年,竟能在北美看到这么好的中文脱口秀,真是太开心了。”李小姐感叹。

甚至,一些来自加拿大的观众等不及在多伦多、温哥华的巡演,特意跨国看演出。“不枉我半夜两点返回温哥华。”一名观众在网上分享道。

而当地时间29日圣荷西站的演出,距离

开场还有两个多小时,场外就有不少观众等待进场。

据笑果方面的负责人介绍,此次脱口秀北美巡演的票务预售情况远超预期,观众热情高涨、反响热烈。如今还有不少北美华人在社交媒体上求票,希望能有机会在线下感受中文脱口秀的喜剧氛围。

走出国门 分享快乐

事实上,将中国脱口秀搬上北美舞台,是笑果文化早有的打算。

笑果文化联合创始人、CEO贺晓曦介绍,早在2019年笑果文化就曾走出国门,在澳大利亚的墨尔本举办了千人剧场的演出,并于同年收到墨尔本国际喜剧节的邀请,承办首个“华语戏剧周”板块。也正是从那时开始,“笑果着手策划北美、澳新等海外巡演,只是因为疫情而暂时搁置。”贺晓曦说,随着疫情防控政策的进一步优化,“笑果第一时间再次将中国脱口秀首次北美巡演提上了日程”。

在贺晓曦看来,笑是一种国际通用语言,“喜剧是不同文化背景的人们相互理解、沟通的最好桥梁之一”。在国内,接地气的脱口秀正在被越来越多的人所喜爱。在海外,笑果文化2022年开始尝试设立海外社交媒体矩阵,短短半年多吸引粉丝超过12万。借助脱口秀这种更加国际化的喜剧形式,当代中国人幽默、轻松、自信的形象正逐渐展现在世界面前,为中国故事的全球化表达增添全新的内涵与活力。笑果也希望未来能够成为海外华人的喜剧首选。

至于如何“破圈”,将中国脱口秀带到更多海外观众,尤其是外国观众的面前,也是笑果正在思考和努力的方向。在培养国内喜剧人口的基础之上,“笑果文化一直希望将中国人的喜剧与全世界的喜剧爱好者一起分享”。贺晓曦表示,未来笑果文化将筹划更多的海外巡演,将中国人的幽默与快乐同全世界分享,“让全世界更多了解中国的年轻人、中国的喜剧”。

本报记者 齐旭

人气下滑却也不乏铁杆粉丝

启动竞选 特朗普三战白宫

当地时间28日,美国前总统特朗普正式踏上了第三次竞选白宫之路。

多年后回归往日舞台,对特朗普而言,一切是否依然如昨?

正式启动竞选

作为共和党首位宣布参与2024年美国大选的候选人,特朗普28日先后来到美国新罕布什尔州和南卡罗来纳州,举行竞选活动。2016年,正是这两个州助力他获得共和党总统候选人提名,并最终入主白宫。

新罕布什尔州举行的共和党年会上,特朗普说:“我现在比以前更愤怒,也更有决心。我们需要一位能在第一天就开始行动的总统。”在南卡罗来纳州,他在一次集会上对数百名支持者发表讲话:“2024年大选,是我们挽救这个国家唯一的机会。”

尽管特朗普在讲台上神采奕奕,但在一些媒体看来,他的演讲内容干货寥寥。“他又开始宣称2020年大选结果被窃取,并给自己的政治对手起绰号。”法新社认为,特朗普不过是老生常谈。

人气不如从前?

事实上,还在“炒冷饭”的特朗普,人气或许真的不如从前了。

新罕布什尔大学近日的一项民调显示,在2024年共和党预选前,该州选民对现任佛罗里达州州长德桑蒂斯的支持率已超过特朗普12个百分点。此外,该州只有46%的选民认为特朗普应该参选,这个数字也低于去年6月的57%。

除了民调不乐观,特朗普还面临着一大波党内批评。此前,英国《金融时报》就表示,共和党内部有越来越多的人正在敦促特朗普“靠边站”。

人气下滑的背后,是摆在特朗普面前的几点现实问题。

首先,面临多项调查的特朗普已然麻烦缠身。美国有线电视新闻网报道称,特朗普面临诸多法律风险,“这位前总统正因为国会山骚乱以及在海湖庄园私藏机密文件等事件接受调查”。

其次,共和党中期选举失利,以及在宣布参与2024年竞选后缺少作为也引发了党

内人士对特朗普的“讨伐”。一些共和党人认为,特朗普“精心挑选”了缺乏经验的候选人,使得共和党在中期选举中表现不佳。还有一些共和党人表示,自宣布竞选以来,特朗普几乎没有作为,缺乏活力和新鲜感。《华盛顿邮报》报道称,其实,共和党内一些高层已经将特朗普视为失败者。

再次,竞争对手转移了人们的视线。在部分民调中支持率超过特朗普的德桑蒂斯,已经被很多人视为特朗普最大竞争对手。据美媒报道,高票连任佛罗里达州州长,让德桑蒂斯巩固了自己在共和党内的地位。尽管尚未正式“官宣”竞选,但共和党内部人士透露,德桑蒂斯的顾问正在开会,为可能的总统竞选做准备。此外,美国前副总统彭斯、前联合国大使兼南卡罗来纳州州长黑利也被认为是特朗普的潜在竞争者。

“一些共和党人希望在有特朗普参加的会议上表示,他们更希望在2024年看到一张新面孔。”《华盛顿邮报》报道称,“虽然这些潜在竞争者没有正式进入‘赛道’,但时间还长,未来依然充满变数。”

并非毫无希望

尽管麻烦不少,但特朗普不乏铁杆粉丝。

新罕布什尔州代表杜塞特表示,特朗普28日的演讲重新激发和吸引了新罕布什尔州的一些人,“这是一个良好的开端”。

“人们正在醒来,他们开始意识到两年前(特朗普执政时期)的生活是怎样的。”特朗普的支持者尼克·布兰查德说,“我相信他会成为我们的第47任总统。”

还有一些共和党人提醒,现在还处于早期阶段,在竞争对手慢慢“入局”的情况下,特朗普完全有时间组建一支完整的团队,并组织他的竞选活动。

有分析认为,虽然特朗普面临诸多问题,但拜登的政治盟友以及一些共和党重要人士仍认为他是2024年最有可能获得共和党提名的总统候选人,因为特朗普的影响力依然很大,核心支持者依然忠诚。只是,曾经人们对他的热情或在逐渐消退,能否有人抓住并利用好这一点,是共和党党内竞选的关键。

本报记者 王若弦

日本:谈渔业合作吧 俄罗斯:这会儿免谈

新华社今晨电 俄罗斯媒体29日援引俄外交部声明报道,鉴于日本政府采取反俄措施,俄方无法同意日方想就南千岛群岛(日本称北方四岛)地区渔业合作展开磋商的要求。

俄外交部在声明中说,日方采取的反俄措施显然违背了两国1998年签署的一项协定。因此,俄方告知日方,无法就履行这项协定展开政府间磋商。

俄日政府1998年同意搁置争议岛屿主

权问题,缔结岛屿周边海域捕捞作业协定。双方大致在日本北海道与两国争议岛屿中间划设“海面渔业调整规则线”,在向俄有关机构支付合作金后,日方渔船可在这条线争议岛屿一侧捕鱼,作业条件每年由谈判确定。

俄罗斯对乌克兰发起特别军事行动后,日本追随美国对俄实施制裁,被俄方列为不友好国家。俄方指认日方制裁违反国际法。去年6月,俄方宣布暂停执行上述协定,直到日方履行所有财政义务。